
 

 

Αθήνα,23.01.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Επιστολή 7ης ΥΠΕ Κρήτης – Ανεπίλυτα τα προβλήματα του Γ.Ν. Ρεθύμνου. 

 

Τα σοβαρά προβλήματα και οι ελλείψεις που αντιμετωπίζουν πλέον σχεδόν όλες οι 

δημόσιες Δομές Υγείας της χώρας και το Εθνικό Σύστημα Υγείας στο σύνολό του είναι 

γνωστά σε όλους, και κυρίως είναι γνωστά στους πολίτες που σε καθημερινή βάση 

καλούνται να αντιμετωπίσουν την αποσάθρωση του ΕΣΥ, ενώ οι ίδιοι συνεχίζουν να 

επιβαρύνονται με φόρους και ασφαλιστικές εισφορές υγείας, ακριβώς για να έχουν το 

δικαίωμα πρόσβασης στη Δημόσια Υγεία. 

Τις δε ελλείψεις στο δημόσια Νοσοκομεία των μεγάλων πόλεων της Κρήτης και των 

λοιπών δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας τις βιώνουν και τις γνωρίζουν καλά οι 

Κρητικοί. Για το Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου έχουν γίνει επανειλημμένα αναφορές 

και στην Ολομέλεια της Βουλής αλλά και δια της κατάθεσης μέσων κοινοβουλευτικού 

ελέγχου, πλην όμως μάταια, καθώς η κατάσταση παραμένει στα ίδια τραγικά επίπεδα. 

Παρά τις διαρκείς διαμαρτυρίες των γιατρών και του λοιπού προσωπικού του 

Νοσοκομείου, οι ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό, σε υλικά μέσα και σε υποδομές 

παραμένουν, χωρίς να έχει γίνει μια συντονισμένη προσπάθεια από την Πολιτεία για 

να στελεχώσει ένα Νοσοκομείο, στο οποίο απευθύνονται σε ώρα ανάγκης οι χιλιάδες 

πολίτες και επισκέπτες του Νομού. Έχει δε προκαλέσει ιδιαίτερη εντύπωση στην 

τοπική κοινωνία και στις αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης η επιστολή της 7ης ΥΠΕ Κρήτης 

απευθυντέα προς την Περιφέρεια και τις Δημοτικές Αρχές, με την οποία ζητείται από 

τις τοπικές αρχές η παροχή επιπλέον κινήτρων με σκοπό να προσελκύσουν νέο 

προσωπικό. Οι παροχές που ζητούνται είναι ενδεικτικά η στέγη, η διατροφή, η 

χορήγηση κάποιου επιπλέον επιδόματος και η κάλυψη των μετακινήσεων. Προτείνει  

μάλιστα η 7η ΥΠΕ στις αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης να απευθυνθούν σε τοπικούς 

συλλόγους, κοινότητες ή και ιδιώτες προς τον σκοπό αυτό.   
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Είναι ιδιαίτερα ανησυχητική η επιλογή της 7η ΥΠΕ και συνεπώς και του Υπουργείου 

να διαχειριστεί με τέτοια πλημμέλεια τις σοβαρές ελλείψεις που αντιμετωπίζουν τα 

Δημόσια Νοσοκομεία. Ενδεικτικό του μεγέθους του προβλήματος και των ελλείψεων 

είναι το γεγονός ότι και η Παθολογική Κλινική και το ΤΕΠ είναι σημαντικά 

υποστελεχωμένα και ενώ έχουν προκηρυχθεί 8 θέσεις για το Νοσοκομείο, από αυτές 

καλύπτεται μόνο η μία.  

Επειδή λόγω των σοβαρών ελλείψεων σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό αλλά 

και σε υλικά μέσα και υποδομές, υπάρχει κίνδυνος πλημμελούς αντιμετώπισης των 

επειγόντων περιστατικών αλλά και πλημμελούς παρακολούθησης των ασθενών. 

Επειδή οι πολίτες έχουν δικαίωμα στη δημόσια και δωρεάν παροχή φροντίδας υγείας. 

Επειδή οι προκηρυχθείσες θέσεις παραμένουν κενές λόγω ελλιπούς εθνικού σχεδίου 

για το Εθνικό Σύστημα Υγείας και λόγω απουσίας παροχής κινήτρων. 

Επειδή ήδη έχει κατατεθεί στη Βουλή σχέδιο νόμου του Υπουργείου για την 

Αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Τραύματος και ούτε με αυτό  αντιμετωπίζονται 

σοβαρά προβλήματα. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1)Είναι το υπάρχον ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου ικανό σε αριθμό για να αντιμετωπίσει επαρκώς όλα τα περιστατικά; 

2)Ποιες είναι, αναλυτικά οι κενές οργανικές θέσεις του Γενικού Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου ; Υπάρχει σχεδιασμός για την κάλυψη των υφιστάμενων κενών και ποιος 

είναι αυτός; 

3)Εξαντλούνται οι προσπάθειες του Υπουργείου Υγείας για στελέχωση του 

Νοσοκομείου στην πρωτοβουλία της 7ης ΥΠΕ Κρήτης, όπως αυτή αναλύεται σε σχετιή 

επιστολή; 

4)Προτίθεστε να λάβετε ικανά μέτρα σε κεντρικό επίπεδο για να δώσετε κίνητρα σε 

νέους γιατρούς ούτως ώστε να πληρωθούν άμεσα τα υπάρχοντα κενά; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης 

  



 

 




